



尼雅 NIYA  
产地生态葡萄酒  
活在当下 上选尼雅  
新疆天山北麓稀有小产区 纯粹自然佳酿  
敬请关注“尼雅红酒生活”微信订阅号

真正纯粹的人生味道，只蕴含于生活的每一个当下。  
亦如尼雅只以天山冰川融水灌溉，  
汲取“博格达《人与生物圈》保护区”的天地灵气，  
将纯净化作丰富与醇厚的口感；  
值得与你共赴每一个精彩当下，品味人生美好。



尼雅官方微博订阅号  
扫描左侧二维码  
分享尼雅的生态葡萄酒  
尽享全年的醇香美酒  
随时随地轻松品鉴  
咨询电话：400-865-3919  
中植国安 荣誉出品  
股票代码：600084  
地址：上海市浦东新区陆家嘴环路1000号



# 出動無人機偵察 查明涉18宗罪 番禺剷「村長黑幫」逮80人

內地城鎮化進程加快，基建、房地產建設火爆，部分村官為牟取暴利，以恐嚇、威脅等手段干擾村委選舉，逐漸形成農村涉黑犯罪集團。廣州警方12月1日公布，繼今年6月出動逾800警力打掉活躍在番禺南村鎮的黑惡犯罪集團、抓獲成員67人之後，11月再出動上百警力展開收網行動，抓獲團夥頭目——南村鎮市頭村村長蔣某輝，及涉黑團夥在逃嫌疑人13名。至此，這個以「村官」為首的典型農村涉黑犯罪集團覆滅。經查，該團夥涉及18宗罪、黑惡類刑事案件多達69起。

大公報記者方俊明廣州報道

廣州警方表示，這個活躍在番禺南村鎮一帶的黑惡犯罪集團共達80人落網，繳獲各類槍支8支、子彈數十發、砍刀數十把和賭博機等作案工具一批，另繳獲各類毒品1000多克，查封房屋26套，凍結財產4000餘萬元（人民幣，下同）。據悉，這也是廣州警方自今年7月啓動以打擊農村涉黑惡犯罪為主要內容的「驕陽」行動以來，打掉的第3個涉黑集團。

## 高空秘密航拍吸毒場所

今年6月24日凌晨，廣州警方800多名警力冒雨出擊，分別在番禺區、深圳市、梅州市和湖南省等地展開收網行動，打掉一個活躍在番禺區南村鎮的農村涉黑犯罪集團，抓獲包括團夥頭目陳某華、鄔某威等人（均當地人）在內的目標涉案嫌疑人67名。其間，警方首次使用無人機協助破案，通過出動3架無人機高空秘密航拍獲取了兩個隱秘吸毒場所的精確信息，協助專案組抓獲涉嫌吸毒等違法人員128名，繳獲毒品300多克。

隨後，堪稱當地「頭面人物」的46歲南村鎮市頭村村長蔣某輝進入警方視線。從表面看，他被認為是當地有作為的能人、實幹家，實際上卻是該農村涉黑犯罪集團的「老大」、隱藏在幕後的「一號人物」。經查，蔣某輝從2011年以恐嚇、威脅等手段干擾村委選舉奪得村長位之後，他利用職權夥同陳某華、鄔某威等，逐漸形成一個龐大的涉黑犯罪集團。

## 開賭館抽水 搶徵地生財

經警方查明，蔣某輝涉黑團夥組織嚴密，層次分明。譬如，蔣某輝利用村長便利，提前獲取政府徵地的信息，隨即告知陳某華、鄔某威等人，搶先承包政府預徵的地塊，或租借魚塘，或搶建棚屋，在政府徵地時以騙取各種高額的「補償費」。

該團夥暴力性明顯，大部分成員都藏有管制刀具，個別成員還持有槍支彈藥。而蔣某輝稱霸一方，長期作惡：叫手下「馬仔」出面打人，然後以經濟賠償出面擺平。該團夥不僅通過做工程、買賣土地、放高利貸、開設賭場等形式取得資本積累，而且控制「黃賭毒」等非法行業，從中獲取暴利。如以非法、低價購買南村的11.7畝、5.5畝土地，再高價轉售，分別賺取差價約245.7萬、361.1萬元；在南村鎮一帶開設地下「賭場」達十多間，僅南村牌坊內的舊市場賭場每天平均「抽水」2萬至4萬元。該團夥涉及黑惡類刑事案件69宗，涉及罪名多達18項。

## 農村涉黑犯罪「金字塔」

第一級：村官擔任組織者，指揮團夥內部犯罪活動、安排財務分配、內部管理等事項

第二級：以當地人為主充當團夥骨幹，劃分「管理區」，各自負責爭取宅基地工程、壟斷建築材料供應、經營「黃賭毒」場所等。

第三級：以數十名本地人和外省籍人員為「馬仔」和「打手」，負責以暴力恐嚇手段，利用打殺爭搶，獲取非法利益。

（記者方俊明整理）



▲種警搗毀番禺南村鎮農村涉黑惡集團經營的吸毒場所  
警方供圖

◀廣州警方展示的涉案槍支、毒品等證物 中新社

# 粵犯罪團夥助3200人偷渡

【大公報訊】據廣州日報報道：日前，廣東省江門市公安通報稱，其邊防支隊成功摧毀一個長期盤踞在廣東、福建兩省的特大組織偷渡犯罪團夥，抓獲犯罪嫌疑人22名，查扣偽造外國簽證資料3.5萬餘張和製假公章270餘枚，查明涉案金額約2.2億人民幣，凍結銀行帳戶1100餘萬人民幣，掌握了該犯罪團夥組織約3200人偷渡出境的犯罪證據。據了解，該案是中國近10年來破獲的涉案人數最多的特大組織偷渡案。

去年2月，皇崗口岸查獲一起企圖使用假簽證偷渡至南美洲某國的案件，現場抓獲12名江門籍偷渡人員和一名組織者李某雄。隨後，此案被移交至江門市公安局邊防支隊偵查。經過近5個月的縝密偵查，一個以李某白等人为首的跨國組織偷渡集團浮出水面。2014年7月，警方25個行動小組同時展開抓捕行動，一舉將犯罪嫌疑人李某白等19人抓獲。

## 旅行社「掩護」成員分工明確

辦案人員介紹，李某白愛研究筆跡和證件，製假水平很高。2013年，李某白在深圳羅湖口岸附近開了一家旅行社作為「幌子」，李某白的妻子平時打理旅行社正常業務，每月可從「偷渡業務」中分紅兩三萬元。嫌疑人蔡某曾是一家大型航空公司的前員工，精通如何刷到特價機票，因此主管訂票和財務。嫌疑人李某和謝某負責介紹偷渡人員。除了

製假簽證，李某白還擔負着偷渡人員「培訓」，教授對方怎樣應對邊檢人員以及如何將自己包裝成一名遊客。

辦案人員透露，該團夥主要組織中國大陸居民持中國護照和第三國旅遊簽證出境到第三國，後使用偽假簽證轉道偷渡到美洲國家打黑工。經查證，該團夥已組織了約3200名中國大陸居民偷渡到美洲等地。偷渡者中以20多歲的年輕男子居多，佔比近七成。



▲偵查員押解偷渡團夥嫌疑人李某白

網絡圖片

# 首座「慰安婦」紀念館南京開館

【大公報訊】記者陳寧南京報道：12月1日上午，南京利濟巷慰安所舊址陳列館舉行開館儀式。

這是中國內地首座以「慰安婦」為主題的紀念館，為侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館的分館。中



▲南京利濟巷慰安所舊址陳列館「慰安婦」主題雕塑  
大公報記者陳曼攝

宣部副部長崔玉英、中國與韓國有關人士和社會各界人士300多人出席了開館儀式。

南京利濟巷慰安所舊址，原為國民黨中將楊普慶於1935年至1937年間陸續建造，為兩層磚木混合結構的建築物，名為「普慶新村」。1937年底，日軍佔領南京之後，將利濟巷2號改造為「東雲慰安所」，將18號改造為「故鄉樓慰安所」。2014年11月，南京市政府啓動對利濟巷慰安所舊址的修繕保護、陳列布展工作，2015年12月正式建成。

## 1600件文物鐵證還原歷史

進入陳列館，首先映入眼簾的是震撼人心的「慰安婦」主題雕塑。雕塑由著名雕塑家吳顯林創作，以二戰時中國戰場上懷孕的朝鮮籍「慰安婦」朴永心照片為創作原型。整組雕塑體現了罪惡的「慰安婦」制度對人性的肆意踐踏和給婦女帶來的苦難與傷痛。

主題雕塑的身後，即陳列館的外牆上，十幾顆由鉛晶製成的巨大「淚滴」，寓意着「淚流一面牆」，碩大的淚滴，折射出當年「慰安婦」的無助與絕望。

陳列館共展出了1600多件文物展品、400多塊圖板、680多幅照片，其中兩件國家一級文物頗得尤為珍貴。一件是已故「慰安婦」雷桂英老人生前捐贈的消毒劑，這些大型顆粒的高錳酸鉀是日軍發給「慰安婦」用作衛生措施的，是「慰安婦」制度的重要罪證。另一件為松下富貴樓慰安所為「慰安婦」檢查身體時使用的內窺器。

南京大屠殺史研究會顧問經盛鴻教授表示，利濟巷慰安所是侵華日軍在南京、在中國，甚至在亞洲地區所設立的慰安所中保存最完整的、面積最大、規模最大的慰安所，也是唯一由當年遭受日軍蹂躪的慰安婦親自指認的慰安所遺址。

經盛鴻教授說，「2003年11月21日，我們將會在這座慰安所裏被日軍蹂躪了3年的朝鮮老人朴永心接到這裏，她指認了當年被拘禁的地方——利濟巷2號樓上第19號房間。她對我們說，她一生的血淚寫一本書都寫不完。」

## 唯一經慰安婦親自指認地

經盛鴻說，在南京一帶有據可考的「慰安所」舊址就有40餘座。「這就是最有力的證據」，經盛鴻認為，利濟巷慰安所的保存是對日本右翼勢力和日本當局否認日本慰安婦罪惡制度的有力回擊。

侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館名譽館長朱成山說，「中國是二戰中日軍實施『慰安婦』制度的最大受害國，20萬以上的中國婦女被迫充當『慰安婦』，慘遭日軍的蹂躪與摧殘。」這段血淚記憶不容忘卻，任何想掩蓋和推翻歷史真相的圖謀都是不能得逞的。

韓國獨立紀念館館長尹柱卿表示，南京利濟巷慰安所舊址陳列館開館很有歷史意義。今年是中國抗日戰爭勝利70周年，也是大韓民國光復70周年。

韓國和中國都會被日本帝國主義侵害。南京利濟巷慰安所舊址陳列館在這一時刻開館，可進一步揭露日軍侵害女性的罪行和反人類的罪行。

## 霍啓山獲頒穗「榮譽市民」

▲霍啓山（左）成為廣州「榮譽市民」的霍家第三代人  
大公報記者盧靜怡攝

【大公報訊】記者盧靜怡廣州報道：日前，廣州市政府為15名對廣州有貢獻人士授予2015廣州市榮譽市民稱號，其中包括霍英東集團副總裁霍啓山、恆昌泰參茸藥材行董事長霍宗傑、香港科技大學教授唐本忠、耀中房地產董事羅焯四名港人。值得一提的是，霍啓山成為繼霍英東、霍震霆和霍震寰後，霍家第三代人獲此「榮譽市民」稱號。

作為霍英東集團在廣州南沙項目負責人，霍啓山除了推動房地產、遊艇會和科研教育項目發展外，他近年通過霍英東基金會在廣州地區捐贈共計1800萬港幣。在今年廣州市「兩會」上，霍啓山也積極提出「在廣州打造粵港澳青年創業平台」的提案。霍啓山笑言，這次獲獎證明自己近年一直在廣州努力做的事受到肯定，為此很高興。

除了年輕的「80後」霍啓山，領獎的還有年逾八旬的香港恆昌泰參茸藥材行董事長霍宗傑。他先後四次向新會博物館捐贈個人珍藏文物148件。近年霍宗傑還向廣州無償捐贈古今名家書畫共278件，其中10件文物價值達1800萬港幣。另一名港商羅焯則在廣州投資近17億港幣。

另外，擔任華南理工大學發光材料與器件國家重點實驗室學術委員會主任的香港教授唐本忠也受到表彰。

# 京霾加劇PM2.5「爆表」

【大公報訊】實習記者劉美君北京報道：12月1日，京津冀及周邊地區的空氣重污染情況仍在加劇。北京市環境保護監測中心上午8時的AQI（空氣質量指數）為486，首要污染物為PM2.5，其小時濃度為486微克／立方米。AQI量程上限為500，而486則意味着「嚴重污染」。

此外，根據北京市環境保護監測中心數據顯示，北京全線「爆表」。截至12月1日上午10點，北京全市持續六級嚴重污染，城區PM2.5濃度高達591微克／立方米，最重污染時PM2.5在12小時內居然升10倍。

霧霾導致北京以及周邊地區能見度極低，北京域內大多條高速公路採取臨時封閉措施，亦有31班航班因霧霾影響造成取消或延誤。

## 或致人均壽命南北差5年

近日，由中國、以色列和美國學者共同完成的一項研究發現，霧霾將導致中國人壽命南高北低，或致北方居民人均壽命縮短，幅度將超5.5年，同時，霧霾將直接提升肺癌、心臟病和中風的發病率。WTO指出，不止中國，全球空氣污染最嚴重的地區集中在中東和亞洲。數據顯示，2012年室外空氣污染共造成370萬人過早死亡，其中，東南亞和西太平洋區域的低收入和中等收入國家就佔260萬例。

另據大公報實習記者張帥報道：對於霧霾侵襲是否與供暖有關，住建部城市建設司負責人表示，現在霧霾主要原因是汽車尾氣，而不是供暖。該負責人介紹，北京市實施燃煤鍋爐清潔能源改造後，今年主城六區基本實現無燃煤鍋爐。



▲12月1日，北京市區陷入重度霧霾，白晝如夜，能見度極差  
中新社

# 滬申請全面創新改革試驗區

【大公報訊】記者夏微上海報道：上海市副市長周波12月1日在新聞發布會上表示，上海目前正在申請全面創新改革試驗區。據其透露，「上海作為唯一的直轄市參加，也是首家上報該方案的。國家科改領導小組上個星期剛剛審議通過，然後還要報國務院」。未來上海將實現上海自貿區、張江國家自主創新示範區和創新驅動發展全面創新改革試驗區「三區聯動」的改革發展局面。

發布會上，周波還就《上海市推進「互聯網+」行動實施意見》做了介紹，他稱，上海信息服務業穩步增長，經營收入從2006年的1000億元（人民幣，下同），到今年預計將近6000億元，9年的時間增長了近6倍。同時，截至今年三季度末，滬信息服務業上市企業56家，市值達9300億元，佔全國的10.9%；中介機構統計的投融資案例241筆，佔全國的19%。

此外，針對2014年國家組建的集成電路產業投資基金，周波迴應稱，上海作為國家在集成電路領域產業鏈比較完整，規模比較大，水平也比較領先的最重要的城市之一，不僅「1000多億裏面投了50億」，且採取了三方面措施促進該產業發展。